



升中家長

2020
/
2021



選校攻略篇

明愛莊月明中學

📍 南區



明愛莊月明中學
彭耀鈞校長

學習環境和氣氛很重要，我們善用教學團隊的智慧，用心鋪排教學，讓學生浸沉在濃厚的學習氣氛中，提升教學質量。

學習就是生活 生活陶造人品

明愛莊月明中學位於南區，以學生為本，初中主力提升學生自信心、學習興趣和基礎能力；高中發展多元化課程，為不同取向及能力的學生提供更多發展機會。

咖啡店語境 營造學習氣氛

舒適的環境不但方便學生學習，更有助提高他們的投入感。學校參考咖啡店的擺設和格調，用心改建地層的休憩空間，提供一個舒適和輕鬆的學習環境。學生可以結伴到休憩空間溫習或做功課，逐漸建立崇尚學習的氣氛。

另外，彭校長在休憩空間加入兩個元素，先與圖書館合作，設立「漂書閣」，扮演流動圖書館的角色，同學可以自由取閱架上的圖書，「書到拿來」，在學校隨處閱讀。休憩空間兩旁加設了玻璃牆，讓學生構思和自己寫下名句分享。彭校長笑稱，當學生知道作品要展現人前，自然提高對自己的要求，亦意識到積累下來的知識不單為了應付考試，更能在日常運用。彭校長十分重視閱讀，因此學校申請優質教育基金，美化圖書館，致力為學生營造有品味的學習環境。



推廣閱讀風氣，讓學生自主閱讀。



校長十分鼓勵學生發揮創意，活用 STEM 的學習所得。



透過 STEM 教學，學生應用不同學科知識，合力搭建出羅馬炮架。

從運動中學習堅毅

性格堅毅不單是意志堅定，更要有勇氣接受任何挑戰，當面對困難和挫折，仍會努力不懈地跨過所有障礙，朝目標進發。學校申請優質教育基金，設立健身室，打造成「型」空間。當中包括「外型」，透過帶氧運動鍛鍊學生的體魄，從而優化體態身形；其次是「型格」，透過適量的運動，令學生看起來更有活力，朝氣勃勃；最後是「模型」，讓他們透過持續運動鍛鍊得來的堅毅精神，應用到生活各方面，勇於面對困難，克服挑戰，這般的個人素質，足以成為他人的模型。

以 STEM 培育知識共通能力

STEM 是教育界的新興話題，學校與時並進，善用政府提供的 STEM 學習津貼資源，優化 STEM Room 設備。彭校長認為，STEM 不獨是四科基礎知識，它可以訓練學生的創意思維能力，當他們有問題要解決，便要融匯各種知識，解決生活上的問題。STEM 更鼓吹著其他學科的綜合運用，其實是學校課程的精神所在。所以他鼓勵以跨學科模式推行 STEM 教育，師生可靈活使用 STEM Room，教學方法以學生為本，提供機會讓他們把所學知識連繫，發揮學習的更大果效。

健身室的設置，是要為學生六年的健身成績進行電子紀錄，並採用累計制，他們到中六時需要完成學校訂下的指標，從而鼓勵他們多進行跑步和心肺功能的練習。彭校長形容這是一種長時間的磨練，讓學生經得起考驗，不會輕言放棄，再慢慢把運動精神帶入生活，不單能提升體能，更有益於心智。

彭耀鈞校長希望為學生創建舒適學習環境，令學生對學校產生歸屬感，主動投入學習。他強調學習就是生活，着力協助學生建立積極和正面的價值觀，為他們從事尚未出現的職業，以及融入全球化的世代而努力。



同學可結伴到咖啡休閒角，休息、閒聊、溫習各適其式，也締造學生對校園的歸屬感。



明愛莊月明中學

地址：香港薄扶林華富邨華富道 53 號
 創校年份：1969 年 學校類別：資助男女校
 校訓：忠誠勤樸，敬主愛人
 電話：2551 0200 傳真：2552 1703
 電郵：cym@ccym.edu.hk
 網址：<http://www.ccym.edu.hk/>



明愛莊月明中學

地址：香港薄扶林華富邨華富道 53 號

電話：2551 0200

傳真：2552 1703

電郵：cym@ccym.edu.hk

網址：<http://www.ccym.edu.hk/>



學校網址



GoodSchool

南區：明愛莊月明中學

「現今資訊發達，知識唾手可得，但只有學校能提供多元的實踐機會、豐富的人脈和濃厚的學習氛圍，這些重要的學習元素是不能被其他事物替代。」

彭耀鈞
明愛莊月明中學
校長

無可取代的教育 一場金禧校慶 學習之旅

彭耀鈞校長一直強調生活即教育，適逢50周年校慶，他與教學團隊精心籌備，以「超越」為主題，設計一系列活動，讓學生在大喜日子中，把握機會深度學習。

創造珍貴回憶 凝聚全校師生

金禧校慶是創造深刻回憶的好時機，學校藉着舉辦一系列活動，例如校慶陸運會、音樂劇和校慶盃小學足球邀請賽等，將喜樂帶給校內外每一個人。「要令校慶變得有意義，首先要讓學生有得着，而我們籌辦的活動正正為他們提供了寶貴的學習機會。」彭校長補充，所有校慶活動都以集體形式進行，例如全校師生會在校慶陸運會中跳校慶舞，一同感受跳舞的樂趣。群體舞蹈講求整體性，全校師生上下一心，透過反覆練習，合力完成舞蹈，這種把團體融為一體的凝聚力加強了他們的歸屬感，創造出千金難買的集體回憶。

▼學校之前舉辦50周年校慶開放日，吸引不少校友、區內人士前來分享喜悅。



校慶舞需要不斷練習，才能達致合拍齊整，過程中亦加強了同學們合作和溝通的能力。



師生一同放彩炮，賀校慶金禧之喜。



透過火炬接力傳遞，帶出新火相傳的理念。

排演聖經音樂劇 學會挑戰自我

人很容易被心理障礙阻擋前行，要突破自我，就要無懼接受挑戰。校慶音樂劇選用《舊約聖經》裏牧羊少年大衛打敗巨人歌利亞的故事，從中帶出戰勝恐懼的重要性。「每人心裏都有大大小小的巨人，我們希望學生從音樂劇中有所體會，向勇敢的大衛學習，不要小看自己的力量，只要有勇氣和決心，單薄的甩石機弦也可以擊退巨人，所以我們要對自己有要求，盡力達到目標。」彭校長又指，除了演繹聖經內容，導演更要求學生把跨越挑戰和突破困難的經歷融入劇中，讓他們用自身經歷鼓勵別人，散播正能量。

▼通過領袖訓練營的小組遊戲，學生必須互相溝通和協作，並學會信賴組員。



學生透過職場體驗，認識咖啡師的日常工作，從而提高生涯規劃的意識。

回應世代需要 發展額外技能

現今資訊發達，透過互聯網，同學可收到如排山倒海的資訊，所以老師不應再是單向性的傳授知識，而學校更是讓同學學習溝通和社交技巧、開拓和提升能力與將知識轉變為智慧的地方，也是其學校最寶貴之處。彭校長分享：「若只需獲得知識，學校的功能已經不存在，相反校園的氛圍才是最重要，人與人之間的互動、溝通和社交是電腦無法取代。」學校把握金禧校慶，為學生創造機會，回應世代需要，未來會繼續投放心思，提供高質素教育，為不同性向和能力的學生帶來更多發展機會。

明愛莊月明中學致力營造有品味的學習環境，激發學生的求知慾，樂於尋求知識。學校亦着重學生的品德培養，讓他們成為堅毅不屈的社會棟樑。

明愛莊月明中學

地址：香港薄扶林華富邨華富道53號
創校年份：1969年
學校類別：資助男女
校訓：忠誠勤樸，敬主愛人
電話：2551 0200
傳真：2552 1703
電郵：cym@ccym.edu.hk
網址：http://www.ccym.edu.hk



學校網址



GoodSchool